

有序开放堂食首日 饭店连夜打扫做准备 有的推出大幅优惠

株洲晚报融媒体中心/任远

12月1日凌晨,我市发布有序开放城区餐饮堂食的公告。一时间,许多株洲人的朋友圈一片沸腾。

“恢复堂食了!”天元区天伦路一家美食店的老板谭恒舟得知消息后,激动地发了一条朋友圈。他和员工连夜打扫,忙到凌晨3点多,为了白天恢复营业做准备。

“奶茶配火锅,小伙伴们约起来。”市民周灿一边转发“掌上株洲”发布的消息,一边在朋友圈中写道。

当晚6时许,随着夜幕降临,华灯初上,城内大大小小的餐厅、饭店一扫此前的冷清,升腾起阵阵烟火气。

庐山路周边汇集了一众餐饮机构,深受食客们的喜爱。

“欢迎光临,请扫场所码,并出示行程码。”在椒社酸辣椒炒鸡店内,工作人员戴着口罩,热情地向进店顾客打招呼的同时,按规定执行防疫措施。

店内坐了四五桌客人,桌与桌之间保持一米以上距离。食客们大快朵颐,面上喜气洋洋。与大厅隔着一块透明玻璃的厨房内,大厨们戴着口罩,自如地颠着手里的炒锅,热火朝天。

不远处的盛小姐手工吐司店内,灯火通明。



▲庐山路上一家餐厅有序开放堂食。记者/任远 摄

营业员在查看顾客的健康码后,为其点单。

在黄河北路的肯德基餐厅,来来往往的市民为餐厅注入人气。市民刘女士打包了一份看球精选套餐,准备带回家和家人分享。

在城市其他街巷,类似情景同样上演。“恢复堂食的第一天,上门的顾客人数比不上平时,但能营业我们就很高兴,相信很快就能好起来。”一位餐饮店老板充满期待地向记者表示。

为了吸引消费者进店消费,许多餐厅还推出了促销活动。连锁餐饮机构轻音料理推出了9.9元抢100元复工券的活动,“活动券在所有门店均可使用,欢迎市民进店就餐”。

免申即享 4736万元助力企业复工复产

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/张运武 欧阳啸文)好消息!市本级1264家企业可分享一份4736万元的大礼包。该礼包是市人社局为助力企业复工复产,对株洲市本级符合本次疫情中高风险区的企业拨付的一次性留工培训补助。

目前第一批发放对象已经在市人社局官网公示,这笔资金将直接发放到符合条件的企业账户中。

本次留工培训补助发放范围主要是对我市本次疫情中累计出现1个(含)以上中高风险疫

情地区的县市区,因新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常生产经营的困难企业,按每名参加失业保险职工500元的标准发放一次性留工培训补助,支持企业组织职工以工作代替培训、复工复产。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

市人社局局长潘庆介绍,补助发放方式主要是免申即享,对于无对公账户或账户信息不准确的失业保险参保单位,经审核符合条件的,资金将直接发放至其缴纳社会保险的账户。

相关新闻

减免租金一个月 携手商户渡难关

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)自11月29日芦淞市场群首批市场复市以来,各专业市场陆续开门营业。长时间的销售停摆,让市场经营户遭受了一定损失。为了提振信心,在芦淞区服饰市场经理协会的倡议下,各市场在积极做好疫情防控工作的同时,出台租金减免措施,与经营户共渡难关。

12月1日,骤降的气温抵挡不住芦淞市场群人气的直线回暖。在做好防疫措施的前提下,客商急匆匆地行走在市场和门店之间。经营户和进货商都铆足了劲,争取用最短的时间,将疫情带来的损失降至最低。

方女士在株洲意法市场中心7楼做女装生意,今年的疫情让她店里的冬款库存积压了不少。11月29日,株洲意法时尚中心正式复市,终于让她松了一口气。没想到复市第二天,又迎来了好消息。市场不仅免了一个月的门面租金,而且还减免一个月的物管费。方女士表示这次减



▲芦淞市场群的人气正逐步回归。通讯员/安蓉 摄

免力度还是挺大的,她有信心能够坚持下去。

据悉,11月30日,芦淞区服饰市场经理协会发出倡议,希望各市场根据实际情况,酌情减免经营户一个月的租金,共克时艰。目前,芦淞市场群38家专业市场中,已有意法、星通2个市场率先出台租金或管理费减免细则。其他市场也正在根据自身情况制定措施。市场经理协会将继续协调对接,力争38个市场都能落实优惠政策。

新华社介绍我市 疫情防控暖心举措

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚曦)12月1日,株洲疫情防控工作得到新华社关注,其《加强服务保障 满足群众急需——各地抗疫暖心举措扫描》一文中,概述了我市疫情防控中的先进经验。

报道称,在解决疫情期间群众的急难愁盼问题过程中,湖南株洲市成立“市民特殊应急事项处置组”,通过12345平台、110平台、“幸福株洲”监督与服务微信群、市政协委员微建议等平台收集群众反映事项,分析梳理形成群众反映集中的“急难愁盼”事项清单,并针对涉及就医送药、生活物资保障、保供畅通、企业复工复产等方面的问题,第一时间协调涉事部门和地区办理。

据了解,面对来势汹汹的疫情,我市“市民特殊应急处置组”梳理归纳群众反映的“急难愁盼”事项清单,重点办结了群众特殊急难事项173项,交办其他事项10800余项。其中,全市通过“幸福株洲”“制造名城”两个监督与服务微信群,发现并解决群众、企业“急难愁盼”问题41751个。

市卫健委、医保局梳理排查全市2235人血透患者“家底”,打通这个特殊群体就医的“绿色通道”,并建立“点对点”病患闭环转运机制,让群众就医无忧。家住天元区国脉家园小区的王老先生通过“幸福株洲”监督与服务微信群中发布需要去医院做血透的求助信息后,第二天中午即由市纪委监委机关干部苑靖杰开车接入医院进行诊疗。

此外,天元区商超、线上采购平台、骑手三方拧成一股绳,优选7家线下企业、11家本地超市线上采购平台保障居民“菜篮子”,骑手通过发放的通行证,将各色蔬菜送达大街小巷;志愿工作队则与社区协同合作,及时为居民线上采购物资、配送到户。

城区公园恢复开放 疫情期间,请扫码入园

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“游客们,疫情期间,请扫码入园!”12月1日,石峰公园各出入口的围挡已被拆除,恢复开放。公园出入口播放广播,引导市民入园。

今年10月,受持续干旱天气影响,石峰公园、九郎山森林公园等暂时关闭并全面封山,确保森林防火安全。封山措施持续到11月30日。

记者从市园林养护一所了解到,目前,城区各公园均已恢复开放,市民前往公园游玩,要严格遵守疫情防控相关规定,文明游园,注意森林防火安全。

阿根廷队头名出线 墨西哥队功亏一篑

卡塔尔世界杯足球赛C组的出线球队11月30日在末轮两场跌宕起伏、又相互关联的激战后揭晓。阿根廷队在梅西罚丢点球的情况下以2:0战胜波兰队,抢占小组第一晋级16强赛,而墨西哥队距离出线则仅差一个进球。

当天稍早进行的两场D组较量中,卫冕冠军法国队0:1不敌突尼斯队,但无碍其获得小组第一,法国队在16强赛将对阵波兰队。阿根廷队的16强赛对手是澳大利亚队,后者以1:0力克丹麦队守住小组第二的位置晋级。

阿根廷队此役只有赢球才能稳获出线权,凭借麦卡利斯特和阿尔瓦雷斯在下半场的两粒进球,阿根廷队得偿所愿。波兰队门将什琴斯尼也是本场一大亮点,他在上半场扑出了梅西主罚的点球,连续第二场上演扑点好戏。

两球领先后的阿根廷队还错过了几次破门良机。此时更想让阿根廷人进球的,是同组另一

场比赛中以2:0领先沙特阿拉伯队的墨西哥队。

下半场进入补时前,两场比赛的比分都是2:0,当时的情况是墨西哥队和波兰队同积4分,净胜球、总进球数和胜负关系都不分高下,波兰队仅因为被判罚的红黄牌数更少,暂时排在小组第二。

补时第五分钟,墨西哥队在狂攻中后防出现漏洞,被沙特队的达瓦萨里打入一球,失去了与波兰队争夺小组第二的机会。输球的波兰队最终凭借一个净胜球的优势以小组第二出线,这是他们自1986年后首次晋级世界杯淘汰赛的纪录就此画上句号。

D组的澳大利亚队在击败丹麦队后,世界杯历史上第二次小组出线,他们也是本届世界杯首支晋级淘汰赛的亚足联会员协会的球队。(据新华社)

梅西“超越”马拉多纳

世界杯小组赛最后一轮,阿根廷2:0击败波兰后进入16强。梅西虽然罚丢一个点球,而且也没有进球和助攻,但赛后仍然获得评分网站的最高分。

全场比赛,梅西5次为队友创造机会,此外还有6次过人。

统计显示,梅西是1966年世界杯以来,单

场创造机会5+、过人5+的最年轻球员。

超越了马拉多纳在1994年世界杯对尼日利亚的比赛中创造的纪录。

此外,随着阿根廷完成小组出线,一项统计显示,梅西职业生涯中从未在小组赛出局。(本报综合)

失意墨西哥队赛后“将帅”意见相左

墨西哥队主教练马蒂诺与球员查韦斯在1日凌晨赛后新闻发布会上,表达了对球队无缘晋级16强的失望,但对原因的解释意见相左。

墨西哥队此前与波兰队互交白卷,0:2不敌阿根廷队,11月30日晚上与沙特阿拉伯队的比赛中,他们掌控局面,最终2:1战胜对手。虽然与波兰队同积4分,但因净胜球少无缘晋级。这是墨西哥队自1978年以来首次未能在世界杯上晋级淘汰赛。

马蒂诺不认为被淘汰是前两场比赛结果造成的,而是当天与沙特队的比赛让球队无缘晋级。“这是我们踢得最好的一场比赛,我们本可以进更多球。当终场哨声响起,我们无能为力,这让人非常难过。”

“关于墨西哥足球,我们需要从整体上做全

面分析,思路要清楚,从不同角度分析。”马蒂诺说,“我不是逃避问题,也不是后知后觉。”

在当天比赛中被评为全场最佳的墨西哥队球员查韦斯则对媒体说:“从我个人而言,我感到非常失落,没能在前两场比赛做好。在今天之前我们本来有机会。今天赢球还被淘汰,令人难以接受。”

“当然,球是场上球员踢的,我们要对此负全责,但我不能理解第二场比赛(对阿根廷队),我们球队的部署和做法。”查韦斯说。

马蒂诺对媒体解释称,“我只做和足球相关的决定。查韦斯是墨西哥最好的球员,他不理解我的部署,但我没有向球员解释为什么这么做,而是要求怎样做。”(据新华社)

观察台

那个初见梅西脸红的小伙 成了拯救梅西的人

新华社记者/王浩明 韦骅 岳东兴

胜利才能保证晋级,但阿根廷队围着波兰队的球门狂轰滥炸了整个半场,颗粒无收。

下半场刚刚开始,一个身影从人群中杀出,用一脚无可挑剔的射门让此前有如神助的波兰门将什琴斯尼望球兴叹。

这个进球,对阿根廷非常关键,对梅西更加重要——身背着无数人的期望,阿根廷队长在上半场罚失了点球。如果这场比赛拿不下来,甚至阿根廷队遭遇小组出局,梅西恐怕会再次成为千夫所指。

打入这个进球的人,是23岁的亚力克西斯·麦卡利斯特,这是他在阿根廷国家队的首粒进球。这个第一次遇见梅西甚至会脸红的小伙子,用一粒进球,拯救了自己的偶像。

1998年12月,亚力克西斯·麦卡利斯特出生在一个足球世家,父亲卡洛斯·麦卡利斯特在20世纪90年代曾入选阿根廷国家队,两个哥哥弗朗西斯和凯文也都在阿根廷的职业俱乐部踢

球。

2016年,他追随两个哥哥,加入了阿根廷青年人俱乐部。一年以后,在一场比赛中,亚力克西斯和弗朗西斯首发,凯文替补登场,三兄弟同时出场,一时间在足坛传为美谈。

在家中,父亲卡洛斯常常回忆起自己和马拉多纳一起比赛的场景,激励三兄弟把为国效力作为最高追求。

年纪最小的亚力克西斯心中暗暗定下目标,他先是入选了阿根廷U20国家队,2019年8月,在与墨西哥队和美国队的友谊赛之前,首次被阿根廷国家队征召,不到21岁就完成了父亲为他定下的目标。

今年1月,他再次被国家队征召,3月,他在世界杯预选赛中为国出战。11月,阿根廷国家队公布卡塔尔世界杯26人大名单,亚力克西斯赫然在列。此时此刻,大部分人仍把他当成边缘人物看待。



▲漫画:打破僵局。新华社发/程硕 作

瞭望台	
12月02日 23:00	
VS	韩国 VS 葡萄牙
12月02日 23:00	
VS	加纳 VS 乌拉圭
12月03日 03:00	
VS	喀麦隆 VS 巴西
12月03日 03:00	
VS	塞尔维亚 VS 瑞士

